
Intervención del Presidente de la Diputación Provin cial de 
Huesca

FIRMA CREACIÓN AECT
Huesca Pirineos-Hautes Pyrénées

Tarbes, 3 de noviembre de 2014   

Hora y lugar:
11 horas

Sede del Consejo General de Altos Pirineos, Tarbes 
(Calle Gaston Manent, 6)

Programa acto:
7:30h. Salida de Barbastro

10:45h. Llegada a la sede del Conseil Général

11h. Recepción de la comitiva y encuentro privado
en el Despacho del Presidente

11:30. Firma en la sede del Conseil Général 
Intervenciones ante asistentes y periodistas

12:30h. Almuerzo con el Presidente y los Consejeros departamentales y los 
representantes de los medios de comunicación

Sr. Presidente Pelieu;
Consejeros generales;
Diputado;
señoras y señores;

COOPERACIÓN: LARGA TRAYECTORIA
La constitución de la Agrupación Europea de Cooperación Territorial “Huesca 
Pirineos-Hautes Pyrénées” es un hito en el camino , concluye el iniciado en 
1990 cuando la Diputación de Huesca concurrió por primera vez a proyectos 
europeos (Interreg). Y se abre el de la profundización en la cooperación 
transfronteriza , a la que queremos darle una mayor amplitud .

La cooperación que inició la Diputación ha sido seguida por los 
ayuntamientos, las entidades sociales, culturales, educativas, 
empresariales  de la provincia a lo largo de estos años. Así, hoy tenemos una 
entramado de colaboración que no era imaginable en aquel momento. Hay que 
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dar un salto cualitativo que la profundice y la con vierta en algo estable, 
ese es el reto del momento actual.

Es cierto que los proyectos de cooperación se han concentrado en la p arte 
pirenaica . Porque es el lugar más cercano a la frontera y, en consecuencia, los 
proyectos relacionados con el turismo han sido los protagonistas . El 
turismo representa cerca del 20% del PIB en la provincia, pero existen 
muchas más actividades económicas en nuestro territ orio .

Un sector primario muy potente en la producción y exportación de carne de 
vacuno y de cerdo, de frutas y hortalizas, de cereales. Una industria 
agroalimentaria  muy importante con el vino como referente exportador. Un 
sector industrial  donde destacan la fabricación de maquinaria y la industria 
química  tradicionalmente asentada en varias comarcas.

El turismo es la actividad más importante del secto r servicios, pero no la 
única : los servicios a empresas, los tecnológicos, los servicios públicos, los 
bancarios y los culturales constituyen la mayor parte de la actividad económica.

La creatividad ha impulsado una industria cultural que se ha ido 
consolidando en la provincia, creando empresas y generando empleo en el 
sector. La Feria Internacional de Teatro y Danza, festivales, como Pirineos Sur 
o el de Cine y muchos otros, han desarrollado un tejido empresarial de 
servicios . 

A vivir y trabajar en Huesca han venido personas que ostentan el Premio 
Nacional de Diseño, el Premio Nacional de Ilustración, creadores de decorados 
para exteriores e interiores de películas de cine muy taquilleras, platós de 
televisión, para anuncios de publicidad que son referentes en la publicidad en 
España.

Tenemos un paisaje de cine, que ha sido adoptado como escenario en 
bastantes ocasiones. Solo citaré El Reino de Los Cielos, de Ridley Scott. 
También sabemos que las primeras escenas de El Mañana nunca muere, de 
James Bond, se rodaron en el entorno de la estación de esquí de Peyragudes, 
en el valle de Louron.

Con esto quiero decir que tenemos que profundizar en la cooperación y 
tenemos que ensanchar los objetivos y los temas .

Queremos que el Pirineo Central sea un ámbito de co operación económica 
en la que la Diputación Provincial de Huesca y el D epartamento de Altos 
Pirineos cooperen. Y como ocurrió en los años 90, i mpulse la cooperación 
de las empresas culturales, de las TICs, de la agro industria, de los 
servicios, además de lo que ya venimos haciendo en materia de turismo, 
sin dejar de hacer también esto .
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ÚLTIMO PROYECTO JUNTOS: RESULTADOS Y FUTURO
Esta firma para la creación de la Agrupación Europea de cooperación territorial 
Huesca Pirineos-Hautes Pyrénées (HP-HP) supone , en primer lugar y antes 
que nada, la conclusión práctica del proyecto POCTEFA EFA 160 /2009. Una 
de cuyas acciones previstas -concretamente la Acción 1- planteaba la creación 
de un Centro de Cooperación Transfronteriza  entre nuestras dos 
instituciones (Diputación de Huesca y Altos Pirineos), como instrumento común 
para garantizar la  continuidad en las relaciones ya muy fluidas entre nuestros 
dos territorios.

Reforzarlo constituye un objetivo de primer orden, a fin de impulsar un proceso 
de cooperación permanente que impulse el desarrollo  mutuo y la mejora 
de cohesión  económica, social y territorial de nue stro espacio 
transfronterizo .

Resulta por tanto pertinente subrayar en este momento el éxito en la 
ejecución del citado proyecto POCTEFA EFA 160/2009 , que pusimos en 
marcha de forma conjunta el Consejo General de Altos Pirineos y la Diputación 
de Huesca en el año 2011. Ha supuesto la inversión, como saben, de 1.750.000 
euros en nuestros dos territorios (875.000 en cada lado).

El nivel de ejecución , una vez concluidas las últimas actuaciones en la parte 
francesa -objeto de una última prórroga recientemente solicitada por problemas 
técnicos sobrevenidos- esperamos que alcance, incluso supere, el 100% . Ya 
que en este momento estamos ya con el 85% justificado y validado, habiendo 
superado en 102% de la parte del proyecto correspondiente a la provincia de 
Huesca.

Estamos pues, con la firma de este convenio que nos permite poner en marcha 
la AECT HP-HP, cerrando la última gran actuación del mencionado 
POCTEFA que, como saben, hemos desarrollado en torno a cinco acciones o 
ejes básicos .

Además de la número 1 que tenía como finalidad la creación de esta AECT, 
resultan especialmente destacables la 4: Implementación de la calidad en la 
acogida y prestación de servicios turísticos  y la 5: Puesta en valor  de los 
recursos turísticos  del territorio Huesca Pirineos -Hautes Pyrénées .

Dentro de estos ejes, hemos desarrollado importantes proyectos de mejora y 
modernización general de la señalización turística  de nuestro ámbito 
territorial; campañas de promoción turística general  y de sectores 
concretos como la gastronomía o la agroalimentación ; así como la 
creación y promoción de productos turísticos transf ronterizos comunes …

El proyecto ha servido también para avanzar en la c ohesión de nuestros 
dos territorios , fomentando un mejor y mayor conocimiento mutuo. Y no solo 
desde la perspectiva de nuestras dos instituciones, también y de forma muy 
destacada, de nuestros respectivos sectores socio-económicos, que han tenido 
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en las propias actuaciones del programa y en el Consejo Asesor de Centro de 
Cooperación Transfronteriza, antecesor inmediato de la AECT.

Y a lo que, con la firma de hoy, damos carta de naturaleza, instrumentos de 
conocimiento, trabajo y reflexión conjunta, para impulsar la cooperación 
desde la base , objetivo fundamental de cualquier proyecto europeo como el 
que nos ocupa.

IMPORTANCIA FIRMA AECT
Juntos en esta AECT presentaremos proyectos al POCTEFA, al SUDOE y a 
cuantas iniciativas cofinanciadas con fondos europeos podamos concurrir y 
sean coherentes con nuestros objetivos. Al hacerlo juntos tenemos más 
peso, más posibilidades y somos más fuertes porque esta, la de las AECT, 
es una prioridad de Europa.

La AECT Huesca Pirineos-Hautes Pyrénées se va inscribir en España porque 
tiene su sede en Huesca , en la Diputación Provincial. Pero hoy firmamos los 
documentos que permiten su constitución en Tarbes, y quiero destacar este 
hecho, que indica claramente que vamos a trabajar en pie de igualdad 
ambos socios .

COMUNICACIONES
No puedo concluir sin una referencia a las comunicaciones , ese gran reto que 
es la base de la cooperación entre dos territorios en los que los Pirineos 
son una barrera importante .

Aquí quiero recordar a dos municipios, Bielsa y Aragnouet , que comprendieron 
que su futuro dependía de las comunicaciones y que gracias a su iniciativa 
tenemos el túnel de Bielsa-Aragnouet desde 1973.

También quiero recordar la labor realizada desde el Gobierno de Aragón , que 
en la etapa de la Presidencia de Marcelino Iglesias impulsó el consorcio del 
túnel , con lo que han mejorado sustancialmente esta comunicación. Igual que 
lo hizo con el Espacio Portalet , para mejorar unas comunicaciones muy malas 
en invierno en el Portalet. Pero tenemos que seguir mejorando el servicio y 
garantizando que se puede pasar por las carreteras y, porqué no, soñar 
con un transporte público regular a ambos lados del  túnel .

CIERRE
Hemos cubierto pues una etapa de forma muy satisfac toria  y lo hemos 
hecho, además, dejando sentadas las bases para seguir avanzando, con un 
instrumento potente, como es la AECT, que nos refuerza institucionalmente y 
como territorios en el ámbito en el que tenemos la responsabilidad y 
también la voluntad, de avanzar cara al futuro: la construcción de Europa. 

Superando fronteras y divisiones, poniendo en común  los valores y las 
potencialidades  que hagan posible que nuestros territorios dejen de ser la 

4



diáspora que, a menudo, fueron en el pasado. Y se incorporen con peso y 
protagonismo propio a la Europa cohesionada, cuya definición y concreción 
constituye posiblemente en este momento la mayo urgencia colectiva que en 
este momento tenemos.

Merece destacarse que hemos creado una estructura q ue nos refuerza y 
nos da más posibilidades como espacios locales en n uestros respectivos 
países y en esa otra realidad emergente de la que h ablábamos que es 
Europa .

Y lo hemos hecho desde un modelo sostenible económicamente , que no 
genera más demandas –económicas- que las que se deriven de la propia 
actividad. Esperemos que numerosa: iniciativas, propuestas y programas que 
vayamos poniendo en marcha, para dar respuesta a las necesidades de 
nuestros territorios y a las demandas de nuestras sociedades. En orden a 
nuestro desarrollo común desde el punto de vista socio-económico y a nuestra 
consolidación y posicionamiento territorial y sectorial en las nuevas dinámicas 
de integración que atisbamos.

Con la firma de hoy, cerramos un programa como hemos dicho exitoso 
pero abrimos un horizonte de posibilidades , cuyo límite solo estará marcado 
por nuestra audacia, capacidad innovadora, voluntad de trabajo y el de nuestras 
respectivas sociedades a cuya disposición, como no puede ser de otra manera, 
nace también la AECT Huesca Pirineos-Hautes Pyrénées (HP-HP).

Muchas gracias por su atención

La próxima cita ya está en el calendario: el día 11 de diciembre para la primera 
asamblea de la AECT en la sede de la Diputación en Huesca
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